



## 开始对塞尔维亚进行国事访问 习近平抵达贝尔格莱德

新华社贝尔格莱德5月7日电(记者刘华 石中玉)当地时间5月7日晚,国家主席习近平乘专机抵达贝尔格莱德,应塞尔维亚总统武契奇邀请,对塞尔维亚进行国事访问。习近平乘坐的专机进入塞尔维亚领空后,塞尔维亚两架空军战机升空护航。习近平乘坐专机抵达贝尔格莱德尼古拉·特斯拉国际机场时,塞尔维亚总统武契奇夫妇、对华合作国家委员会主席、前总统尼科利奇夫妇、议长布尔纳比奇、总理武切维奇和外交部长里奇等热情迎接。武契奇在机场为习近平举行独具特色的迎宾仪式。塞尔维亚少年儿童向习近平和彭丽媛献花,挥舞中塞两国国旗,身着民族盛装的塞尔维亚民众载歌载舞热烈欢迎。

习近平发表书面讲话。习近平指出,中塞传统友谊深厚,两国关系经受住国际风云变幻的考验,树立起国与国关系的典范。2016年两国建立全面战略伙伴关系以来,双边关系实现跨越式发展,取得历史性成就。两国政治互信坚如磐石,高质量共建“一带一路”成果丰硕,人员往来更加密切,铁杆友谊深入人心。中塞合作建立在平等互利基础上,符合两国根本利益和长远利益。中方愿同塞方一道,不忘初心、携手前行,开创动力更强、领域更广、质量更高的合作新局面。我期待以这次访问为契机, (下转第四版)

## 习近平同法国总统马克龙在上比利牛斯省举行中法元首小范围会晤 巩固好传承好中法中欧人民友好故事



当地时间5月7日,应法国总统马克龙特别邀请,国家主席习近平乘专机来到法国西南部上比利牛斯省访问。这是习近平和夫人彭丽媛在塔布机场受到马克龙和夫人布丽吉特热情迎接。新华社照片



当地时间5月7日,应法国总统马克龙特别邀请,国家主席习近平乘专机来到法国西南部上比利牛斯省访问。在图尔马莱山口“牧羊人驿站”,习近平和夫人彭丽媛同马克龙和夫人布丽吉特共同欣赏当地村民表演的具有浓郁南法风情的牧羊人之舞。新华社照片

新华社法国塔布5月7日电(记者韩冰 刘芳)当地时间5月7日,应法国总统马克龙特别邀请,国家主席习近平乘专机离巴黎赴法国西南部上比利牛斯省访问。马克龙和夫人布丽吉特提前抵达,率上比利牛斯省省长萨罗门等法国地方政府代表在塔布机场热情迎接,欢迎习近平夫妇访问对他具有特殊意义的上比利牛斯省。春夏时节的南法山区,白雪消融,溪水潺潺,山花盛开,绿草茵茵。马克龙总统和布丽吉特在图尔马莱山口“牧羊人驿站”迎接习近平和彭丽媛,共同欣赏当地村民表演的具有浓郁南法风情的牧羊人之舞,并同他们亲切合影。驿站木屋外,春雪纷飞,云海浩渺。两国元首夫妇凭窗而坐,远眺群山,品当地特色美食,论天下风云际会,在轻松愉快的氛围中就一些重要问题进行了战略沟通。习近平指出,中华文明是世界上唯一延绵5000多年而从未中断的悠久文明。正因如此,中国人有着很强的家国理念,尤其重视和珍视国家统一。许多华侨在海外生活多年,

仍怀有深深的爱国情感,对祖国不断发展壮大由衷感到自豪。我出访期间,经常看到很多华侨华人和留学生自发在沿途等候欢迎。现在中国已经实现了第一个百年奋斗目标,相信经过中国人民的接续奋斗,中国一定能实现中华民族的伟大复兴。中国和法国虽然分属东西方文明,价值理念、社会制度不同,但都重视文明交流互鉴。双方可以以和而不同,通过对话合作,为世界的和平与发展以及人类的进步作出新的贡献。中方愿同法国和欧洲加强人文交流,不断深化经贸合作,增进相互正确认知,巩固好、传承好中法、中欧人民友好故事。马克龙表示,我对去年访华特别是广州松园会晤留下深刻印象。通过同主席先生的深入交流,我进一步了解了中国的历史、文化、理念和发展历程,对中国在重要问题上的立场认识加深。当前国际形势充满了不确定性,欧洲保持战略自主和团结统一至关重要,欧洲同中国发展良好关系、加强双边合作也至关重要。法中都是联合国安理会常任理事国。我期待同习近平主席保持密切沟通,为维护欧洲和世

界的和平稳定发挥积极作用。习近平感谢马克龙总统和夫人热情邀请和精心安排,指出,今天我和夫人同马克龙总统和夫人度过了一段美好难忘的时光。我期待同马克龙总统经常性交往,共同努力,引领中法关系和中欧关系健康稳定发展,为这个变乱交织的世界注入更多稳定性和正能量。欢迎马克龙总统方便时再次访华。临别时,当地村民唱起牧羊人之歌,感谢习近平和彭丽媛到访,并热情邀请他们再来。习近平说,这里的美丽风光和特色美食给我留下深刻印象。欢迎更多法国优质农产品进入中国百姓家,也欢迎更多友好的法国人去中国参观访问。马克龙和布丽吉特陪同习近平和彭丽媛离开图尔马莱山口返回塔布,并在机场举行正式欢送仪式。两国元首相约在北京再见。当晚,习近平乘专机离开法国前往贝尔格莱德,应塞尔维亚总统武契奇邀请开始对塞尔维亚进行国事访问。

### 党纪学习教育

#### 全市各级党委(党组)组织党员领导干部集中学,党支部、党员干部广泛学,推动《条例》入脑入心

纪律是管党治党的“戒尺”,加强纪律建设是全面从严治党的治本之策。党纪学习教育启动以来,全市各级各部门各单位聚焦《中国共产党纪律处分条例》,组织党员干部原原本本学、逐章逐条学、联系实际学、带着问题学,推动《条例》入脑入心,把遵规守纪刻印在心,内化为言行准则。

扎实开展党纪学习教育,“学”是前提、是基础。全市各级党委(党组)举办读书班,组织党员领导干部集中学,党支部、党员干部广泛学,结合党员队伍体系建设,通过“三会一课”、主题党日等方式,引导广大党员干部对照原文反复研读,自觉用党规党纪校正思想和行动,不断强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力。

市纪委监委机关坚持把开展党纪学习教育与学习贯彻党的自我革命重要思想紧密结合,与纪检监察工作实践紧密结合,与推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治紧密结合,用好领导学、机关党委督学、党支部研学、党员自学、青年理论学习小组竞学“五学联动”机制,在深入学纪、带头守纪、严格执纪上持续用力,不断提升依规依纪依法履职水平,切实维护纪律的刚性、严肃性。市委办公厅、市人大常委会机关、市政府办公厅、市政协机关等部门和单位举办党纪学习教育读书班,通过专家授课辅导、集中学习、个人自学、观看警示教育片等方式,深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,认真落实中央有关决策部署和省委、市委工作要求,深研细读新修订的《中国共产党纪律处分条例》,引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,推动党纪学习教育走深走实。

市委统战部机关举办党纪学习教育“同心讲堂”,引导党员干部准确把握《条例》的主旨要义、规定要求;各党支部采取“三会一课”、高质量主题党日等方式,原原本本、逐字逐句学习《条例》内容,力求学深学透学到位。(下转第四版)

## 坚持原原本本,把遵规守纪刻印在心

青岛日报·观海新闻记者 刘佳旋

## 纪念第77个“世界红十字日” 青岛市五八“红十字博爱周”启动 张惠出席

青岛日报·观海新闻记者 黄飞  
本报5月7日讯 今年5月8日是第77个“世界红十字日”,今年的主题是“人道精神,生生不息”。7日下午,青岛市红十字会在城阳举行青岛市五八“红十字博爱周”启动仪式。市委副书记、统战部部长张惠出席活动并宣布“红十字博爱周”启动。在启动仪式现场,全国优秀红十字志愿者马仁山发出志愿服务倡议。11支红十字特色志愿服务团队授旗成立。青岛市红十字文化宣讲团顾问侯希平,讲师代表马仁山、陈记海、丁德亮等11人获颁聘书。湖南爱眼公益基金会、青岛市政空间开发集团、青岛市慈善基金会等14家爱心捐赠单位获颁感谢状。全市在人道领域做出突出贡献的红十字会会员、志愿者获颁首届青岛市五八红十字奉献奖。当天,青岛市五八“红十字博爱周”志愿服务公益集市在城阳村社区广场拉开帷幕,31支志愿服务团队为社区居民提供现场急救知识培训、无偿献血等三捐赠政策宣传、健康义诊、心理咨询等志愿服务。“红十字博爱周”期间,全市红十字系统组织开展多种形式的红十字特色活动,宣传人道理念,倡导志愿服务精神。今年是青岛市红十字会建会110周年。110年来,青岛市红十字会大力弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,广泛汇聚社会公益力量, (下转第四版)

## 青岛入选全国公共就业服务能力提升示范项目实施城市

青岛日报·观海新闻记者 傅军  
本报5月7日讯 记者自市财政局获悉,日前,财政部、人社部组织开展了2024年全国公共就业服务能力提升示范项目申报评选工作。经过竞争性评审、公示等环节,青岛成为20个人选城市之一,获批中央支持资金1亿元。青岛将以入选国家示范项目为契机,围绕新质生产力发展需求,以培优塑强“就享家”公共就业服务品牌为核心,实施“赋能青岛”“强基提质”“数智就享”三大工程,开展14项特色提升行动,打造立足青岛、辐射黄河流域的“1314”公共就业服务新矩阵,构建覆盖全民、贯穿全程、辐射全域、内外协同、便捷高效的公共就业服务体系,以高质量充分就业促进人民生活更加幸福、产业支撑更为有力、经济社会高质量发展。

## 重新定义的消费:更高层次的需求

青岛日报·观海新闻首席记者 马晓婷

### 青报经济述评

#### 文旅融合

以往任何时候都呼唤新的力量。由新供给、新业态、新场景所催生的新型消费,既是旅游者更高层次需求的体现,更是对供给侧结构性改革和迭代性创新的直观响应和认可。坚持以文塑旅、以旅彰文,推进文化和旅游深度融合,大力发展文旅旅游等新的消费增长点,这场“双向奔赴”,折射着文旅融合的新浪潮。

#### 场景触发

每一次的意想不到里,总有文旅融合的身影。世界读书日,上海一家本地品牌咖啡馆推出“读书人套餐”:一杯“知识墨水(美式)”,一杯“书香拿铁(奶咖)”,一本盲盒书,创意呈现的阅读“好搭子”,不仅吸引本地白领“二刷”“三刷”,更有不少外地游客将其纳入CityWalk行程专程奔赴。咖啡馆内人头攒动,社交媒体平台上年轻人纷纷晒书分享,一个极具网红打卡属性的文旅潮流就此诞生。这个极具触发力的场景所带来的城市微旅行消费新增量,成功之处就在于,它以文化元素的切入和提取,在跨界破圈中成功唤醒并满足了不断升级的消费需求。文化和旅游部数据显示,2023年,国内出游人次48.91亿,同比增长93.3%;国内游客出游总花费4.91万亿元,同

比增长140.3%。回顾来看,2018年,文化和旅游部正式挂牌,这一年随之成为“文旅融合元年”。2023年以来,文旅市场快速复苏发展,多元化、个性化的旅游消费需求加速释放。“观文品史,体验生活”成为更受青睐的出游模式,“诗”带给远方的文化浸润感,成为看得见的文旅市场增长点,更成为恢复和扩大文旅消费的关键驱动力。

这自然是文旅“顶流”熟谙的智慧。上海博物馆,“从波提切利到梵高:英国国家美术馆珍藏展”98天展期吸引超42万人次观众,创下国内博物馆收费展览纪录,线下文创消费额超过2300万元,还有门票收入和其他带动收入,拉动城市综合消费超过1:15,半数观众来自上海之外;西安大唐不夜城,“大唐烟火”让文旅融合“夜态”更浓,漫步其中,“李白”发出吟诗作对的邀约,“唐装”“仕女”擦肩而过,唐装体验馆内游客排队等候,好似现代装束的人们才是“误入”的外来人……

青岛的场景实践同样展现出活力。全市旅游品质提升三年攻坚行动提出了“到2024年,海岛旅游实现重大突破,旅游新业态快速发展,游客人均消费水平达到1800元以上,跻身国内一流水平”的目标。海洋旅游方面,奥帆海洋文化旅游区成功创建国家5A级旅游景区,青岛湾栈桥码头启用,“一程多站”式海上旅游航线成为拳头产品。演艺旅游方面, (下转第四版)

航拍青岛历史城区。刘栋摄



## 发力“引领先行”:西海岸新区提能级

《青岛市推进西海岸新区高质量发展2024年工作要点》印发